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Результати розрахунків: h = 1,39мм; с = 93459 Н/м;  fo = 987 Гц. 
Висновки. При забезпеченні однакової відносної деформації робочих повер-

хонь найбільш інформативно ефективними слід вважати пружні перетворювачі 
з найбільш високими значеннями жорсткості і частотой власних коливань. 
Відповідно, розглянуті пружні перетворювачі з урахуванням їх показників слід 
розташувати в наступній послідовності: 

1. стрижень; 
2. кільце; 
3. балка консольна. 
Ключові слова: сила, пружні перетворювачі, інформативна ефективність, 

порівняння. 
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В сучасній електроніці прямі інтереси проектувальника електронного при-
строю замикаються на вирішенні спеціальних технічних проблем: математич-
ного моделювання технічного об'єкта, його експлуатації та управління, розроб-
ки різних видів технології і устаткування і т.п. У доповіді розкриваються скла-
дні питання структури, функціонування, принципів побудови апаратних і про-
грамних засобів мікропроцесорів і мікропроцесорних систем. Застосування од-
нокристальних мікроконтролерів в цифрових електронних пристроях забезпе-
чує досягнення винятково високих показників ефективності при низькій варто-
сті. У цій доповіді таким електронним пристроєм є радар з цифровою індикаці-
єю швидкості автомобіля. Вимірювання швидкості рухомого автомобіля засно-
вано на використанні ефекту Допплера [1]. Суть ефекту полягає в наступному. 
Якщо джерело (випромінювач) електромагнітних хвиль (ЕМХ) і їх приймач ру-
хаються відносно один одного, тобто якщо відстань між ними збільшується або 
зменшується, то приймач буде сприймати частоту, відмінну від частоти джере-
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ла, з'являється допплерівський зсув частот. Природно, що зрушення частот не 
буде, якщо відстань між джерелом і приймачем не змінюється. Найголовніше 
те, що зрушення частот жорстко пов'язане зі швидкістю руху. Необхідно заува-
жити, що пряме джерело ЕМВ (радар) направлено випромінює їх на рухомий 
об'єкт (автомобіль), а він, згідно з принципом Гюйгенса, є джерелом вторинних 
ЕМХ. Це відбувається за рахунок ефекту відображення ЕМХ. Приймач на цьо-
му ж радарі вловлює відбиті від автомобіля ЕМВ, а по допплерівському зру-
шенню частот мікропроцесорна система визначає швидкість авто і виводить її 
на трирозрядний індикатор в км/год. Крім того, мікропроцесорною системою 
може бути передбачена можливість контролювати перевищення водієм швид-
кості, що задається на трьох програмних перемикачах. У цьому випадку систе-
ма здійснить фотографування автомобіля, який перевищив допустиму швид-
кість руху [2].  

Фотоапаратура повинна мати достатньо високу чутливість для того, щоб 
фотознімок володів високою якістю, тому що на ньому має бути видно держав-
ний номер автомашини. Такого типу радари широко використовуються для ви-
мірювання та контролю швидкості рухомих автомобілів. Такі радари застосо-
вуються як в стаціонарному варіанті: випромінювач, приймач, мікропроцесорна 
система, апаратура для фотозйомки, що працюють автономно, незалежно від 
людини, так і пересувному варіанті. У цьому випадку радіолокаційні прилади 
можуть монтуватися на кузові автомобіля співробітників ДІБДР, а мікропроце-
сорна система – в салоні цього автомобіля, при цьому необхідність у фотозйом-
ці автомашини відпадає. 

Функціональну схему радіолокаційної установки блока схеми індикації ци-
фрового спідометра зображено на рисунку 1. 
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Рис.1. Функціональна схема радіолокаційної установки 
 

На рисунку 2 зображено блок схеми індикації цифрового спідометра, який 
був розроблений в програмі EasyEDA. 
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Проведено аналітичний огляд блока індифікаційного цифрового спідометра, 
етапи та цикл проектування електронного приладу, де на першому етапі йде 
аналіз вимог, далі, за вимогами складаються функціональні специфікації. На-
ступним, є проектування системи та тестування. 

 

Рис. 2.  Графіка системного автоматизованого проектування 
 

Мікропроцесори та мікропроцесорні системи є основою побудови електро-
нних пристроїв із заданими функціональними властивостями. Вирішальними 
факторами при проектуванні таких пристроїв є зручність практичної експлуа-
тації та новий набір якісних характеристик порівняно з домікропроцесорним 
варіантом реалізації такого пристрою. 
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Двигуни постійного струму останнім часом отримали широке розповсюд-
ження в різноманітних галузях техніки, науки, роботобудуванні, транспорту, 


